

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 1 октября 1981 г.

№ 158 (13412)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

АКТИВНОЕ участие рабочих и служащих в важных сельскохозяйственных кампаниях стало в нашем районе традиционным. Закрепление промышленных предприятий и организаций за определенными хозяйствами для оказания шефской помощи позволило накопить немалый положительный опыт.

Вот уже несколько лет шефствует над госплемзаводом «Петровское» Институт горного дела им. А. А. Скочинского. Сравнивая первые шаги коллектива в этой области с нынешними достижениями

рабочего дня, отказываются от ручного подбора клубней, в то время как картофелеуборочные комбайны по погодным условиям не могут быть задействованы.

Приблизительно такая ситуация сейчас наблюдается в племсовхозе «Фоминское». Это хозяйство в нашем районе — самое удаленное, плохо обеспечено кадрами. В силу этого оно больше других нуждается в шефской помощи. Однако шефы — предприятия поселка Тураево не торопятся послать людей для ручного подбора клубней, ждут, когда в поле

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ШЕФСКОЙ ПОМОЩИ

ми, можно отметить: эффективность шефской помощи возросла значительно. В этом большая заслуга партийного комитета, который постоянно совершенствует организацию труда сотрудников, посылая для работы в поле, картофелехранилище или на заготовку кормов. Вот какие цифры назвали в партоме ИГД в подтверждение этого: на выполнение одного и того же объема работы в подшефном хозяйстве в 1980 году затрачено 6300 человеко-дней, в нынешнем — 1900.

Каким же путем это достигнуто? В институте для оказания шефской помощи созданы бригады с постоянным составом людей, которым поручены определенные объемы работы на селе. Будучи заинтересованными в их быстром выполнении, эти коллективы трудятся со значительно большей отдачей. Не было в нынешнем году случая, чтобы сотрудники, посланные на заготовку кормов или уборку картофеля, трудились меньше, чем на своем рабочем месте, в институте. Только за счет улучшения организации труда его производительность выросла в четыре раза.

По пути создания постоянных бригад, отрядов для оказания шефской помощи селянам пошел Лыткаринский завод оптического стекла, предприятия Ухтомского микрорайона Люберец, ВНИЭТУСХ, институт картофелеводного хозяйства, некоторые предприятия поселка Тураево.

Это облегчило партийным организациям осуществление контроля за оказанием шефской помощи, дало возможность повысить требовательность и к ее качеству, что тоже очень важно.

Так, например, партийный комитет ВНИЭТУСХ в течение лет постоянно контролировал качество прополки закрепленного за институтом селекционного поля в совхозе им. Моссовета, что обеспечило хорошее развитие растений. В совхозе «Ульянино», где на уборке картофеля работали бригады рабочих с завода оптического стекла, не было осложнений с организацией второго и третьего подбора клубней. Все это ускорило вывозку урожая с поля.

В эти дни сотрудники ИГД и рабочие ЛЗОСа активно участвуют в уборке кормовой свеклы в бригаде Е. И. Майченко госплемзавода «Петровское».

Вместе с тем даже в самый разгар уборочной страды наблюдаются случаи, когда прибывшие на помощь селянам рабочие почивают поле задолго до оконча-

ния рабочего дня, отказываются от ручного подбора клубней, в то время как картофелеуборочные комбайны по погодным условиям не могут быть задействованы. Приблизительно такая ситуация сейчас наблюдается в племсовхозе «Фоминское». Это хозяйство в нашем районе — самое удаленное, плохо обеспечено кадрами. В силу этого оно больше других нуждается в шефской помощи. Однако шефы — предприятия поселка Тураево не торопятся послать людей для ручного подбора клубней, ждут, когда в поле

смогут войти картофелеуборочные комбайны. Но ведь так можно дожидаться заморозков и погубить урожай.

Проверка закладки картофеля и овощей на зимнее хранение показывает, что отдельные промышленные предприятия по-прежнему посылают в помощь работникам овощных баз преимущественно женщин. Это задерживает разгрузку прибывших машин, снижает эффективность их использования.

Не выделают должного количества грузовых машин закрепленные за совхозом им. Моссовета автобусы СМУ ХОЗУ Минуглепрома и МСУ-9. Из-за этого в минувшие суббота и воскресенье многие люберецкие, трудившиеся на полях совхоза, стали свидетелями того, что убранные ими овощи остались в ночь невывезенными.

Уборка картофеля и овощей близится к концу. Благодаря большой шефской помощи рабочим и служащим совхозам и колхозам наш район первым в области завершил годовое задание по продаже овощей. Успешно идет и реализация картофеля. Но по-прежнему острой остается проблема обеспечения крупного рогатого скота кормами собственного производства на предстоящую зиму. Речь идет не только о том, чтобы оказать подшефным хозяйствам важную помощь в уборке кормовой свеклы, которая еще только начинается, но и о том, чтобы настойчиво продолжать заготовку дикорастущих трав для закладки на силос. К сожалению, многие шефствующие предприятия расформировали отряды косцов, отозвали их из совхозов. И это в то время, когда вдоль дорог, по оврагам и на лесных полянках поднылают отава.

Опять-таки производственное хозяйство «Коренево», племсовхозы «Малишево», «Фоминское» кормами собственного производства обеспечены еще очень плохо: и в среднем по району на условную голову крупного рогатого скота пока приходится лишь 13 центнеров кормовых единиц при норме 18—20. Это обязывает шефствующие предприятия продолжать работу на неудобных и принятые обязательства по заготовке зеленой массы выполнять.

РАТНОМУ ПОДВИГУ ЗАЩИТНИКОВ МОСКВЫ — НАШ ПОДВИГ ТРУДОВОЙ ОБГОНЯЮЩИЕ ВРЕМЯ

На четыре дня опережают календарь водители Даяркиной автотранспортной конторы. Досрочно выполнен план девяти мешков по объемам перевозок, они доставили сверх него потребителям свыше 30 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

В коллективе развернуто социалистическое соревнование полицейским счетам эффективности.

В результате экономии топлива, запасных частей и других материалов получено около 50 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

На трудовой вахте в честь 40-летия разгрома немецко-фашистских войск под Москвой по ударному труду трудится бригада А. Н. Сидоркина. Сам бригадир и его заместитель И. М. Стариков на возке себя выполняют еже-

дневно до полутора сменных норм. Не намного отстают от них водители КАМАЗов из этой бригады П. А. Зайцев, С. К. Панферов, А. Н. Славнов, Н. А. Александров.

В день коммунистического субботника 5 декабря водители этой бригады будут работать на скономленном горячем.

Н. ВОЕВОДИН.

ПЕРЕСМАТРИВАЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Многие передовые бригады завода электромашинных инструментов, ставшие на трудовую вахту в честь 40-летия победы под Москвой, взяли обязательство к 6 декабря выполнить план 1981 года.

Высокий ритм работы и трудовая активность каждого участника соревнования позволили этим коллективам к началу сентября завершить производственное задание 10 месяцев. И теперь лучшие бригады В. Н. Коротеевой, А. А. Софронова и А. Н. Карташовой намерены пересмотреть свои обязательства в сторону повышения и завершить к знаменательной дате дополнительно план одного месяца.

Отработанные навыки монтажа печатных плат, тембровых блоков, большой опыт по сборке акустических колонок — вот что лежит в основе трудовых успехов передовиков соревнования в эти дни.

Р. АСТАФЬЕВА, начальник отдела труда и зарплаты.

Коллектив Люберецкого коврового комбината старается внести весомый вклад в решение важной задачи по обеспечению населения товарами повышенного спроса. И немалая доля участия в этом модах производителей ткацкого цеха.

Немного лет еще работает здесь молодая ткачиха Надежда Фролова. Нелегко было ей овладеть всеми тонкостями профессии. Помогли, поддержали старшие товарищи, признанные мастера ковроткачества. Надежда узнала, а затем и полюбила свое столь важное и нужное людям дело. И сейчас уже выпускает по 7,25 кв. метра ковровых изделий в час, вместо 6,55 по норме своей стажной группы. Она старается постоянно улучшать качество, и контролеры уже помечают 97 процентов ее продукции первым сортом, что на пять процентов выше планируемого.

Ежедневно перекрывая норму, Н. Фролова решила выполнить годовой план к 5 декабря — социалистическую историческую победу под Москвой.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда, комсомолка Надежда Фролова.

Фото С. КОСЬЯНОВА.



ТРУДОВАЯ ВАХТА СТРОИТЕЛЕЙ

Тепличный комбинат в колхозе им. Даяркинского — один из важных объектов СМУ-6 треста «Обестрой» № 2. Здесь сейчас трудятся рабочие бригады, которую возглавляет мастер-бригадир А. А. Махов. Они ведут подземные

коммуникации, асфальтируют дороги.

Встав на ударную трудовую вахту в честь 40-летия победы под Москвой, строители работают, перевыполняя каждое дневное за-

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Став на ударную вахту в честь 40-летия разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, с опережением графика выпуска продукции трудится коллектив цеха панелей под руководством Е. В. Тотоева. За сентябрь цех произвел на 66 куб. метров панелей больше, чем предусматривалось месячным заданием. Это значительно объеме продукции, произведенному за смену.

А с начала года цех выпустил сверх плана 550 куб. метров панелей. Наибольшая часть дополнительной продукции — 500 куб. метров приходится на долю смены мастера А. А. Тускова.

Л. СВИДЕРСКАЯ, инженер по соревнованию Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций.

ИТОГИ РАДУЮТ

На Токаревском животноводческом комплексе госплемзавода «Петровское» подведены итоги работы за девять месяцев. Они говорят о том, что принятое коллективом социалистическое обязательство на 1981 год выполнено успешно. В нем был намечен рубеж: продать за 9 месяцев государству 2610 тонн молока. Продано на 72 тонны больше.

Впереди соревнующихся идут доярки Вера Ивановна Чугунова и Галина Сергеевна Голованова. При обязательстве 4 450 килограммов молока они получили от каждой коровы в своей группе по 4895, превысив прошлогодний результат на 285 кг. А самой большой прибавки к уровню прошлого года достигли Софья Александровна Парусова и Нина Васильевна Петухова: 530 кг на корову. Заслуживает похвалы работа фуражиров А. А. Бузлова, В. Н. Есехина и П. К. Левина. Они до сих пор часть дня проводят со стадом на пастбищах.

В. КУЛЕШОВА, начальник Токаревского комплекса.

А. АВДОНИНА, председатель стройкома,

ПЛЕНУМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК ВЛКСМ МНОЖИТЬ ВКЛАД МОЛОДЫХ НОВАТОРОВ

На днях состоялся пленум ГК ВЛКСМ, рассмотревший вопрос «О работе комсомольских организаций по развитию научно-технического творчества и задач комитетов ВЛКСМ по дальнейшему привлечению юношей и девушек к борьбе за повышение эффективности общественного производства». С докладом выступил первый секретарь горкома комсомола В. В. Дераби.

В прениях выступили 11 человек. В работе пленума участвовали первый секретарь ГК КПСС К. Д. Калинин и заведующий отделом МК ВЛКСМ А. Г. Саланченко.

Чтобы успешно выполнять планы пятилетки, отметил докладчик, необходимо добиться устойчивого поступательного развития народного хозяйства на основе ускорения темпов научно-технического прогресса, интенсификации экономики, всемерной экономии ресурсов, улучшения качества работы. Такие задачи вытекают из решений XXVI съезда КПСС, и осуществление их должно стать кровным делом каждого молодого труженика, каждого комсомольца.

Многие комитеты ВЛКСМ, например, Лыткариноского завода оптического стекла, Томлянского производственного птицеводческого объединения, предприятий гор. Дзержинского и другие, стали подлинными штабами развития научно-технического творчества молодежи.

Постоянное внимание этому вопросу уделяет городской комитет ВЛКСМ. Как и в прошедшей пятилетке, действует и оправдывает себя утвержденная бюро горкома комсомола «Комплексная программа привлечения комсомольцев и молодежи Люберецкого района к борьбе за ускорение научно-технического прогресса в 1981—1985 гг. Широкие результаты получили отряды и бригады НТМ, общественных творческих объединений, школы рационализаторов и изобретателей, шефство над разработкой научных тем и внедрением их в производство.

За последние пять лет в 1,5 раза возросло количество молодежи, повысившей свою квалификацию, овладевшей смежными специальностями. Возросло число рационализаторских предложений и изобретений, поданных молодыми рабочими, специалистами, учениками.

Вместе с тем ряд задач, поставленных комплексной программой, не реализован полностью. Отдельные комитеты ВЛКСМ не сосредоточили внимание на главных направлениях программы. Поэтому порой наблюдается разрыв между формальным ростом показателей и фактическим вкладом в решение основных задач. В автоколонне № 1787 шесть лет протаскивают дорогое оборудование — линия диагностики технического обслуживания, которую некому осваивать. Практически бездействует отряд НТМ. Комитет комсомола не уделяет внимания развитию изобретательства и рационализаторства. Третий год на заводе энергооборудования внедряется поточная линия для сборки воздушных клапанов. Такое формальное отношение к делу мешает ус

ловое использование резервов производства. Ценный опыт создания комсомольского фонда эффективности и качества накоплен в комсомольских организациях завода оптического стекла, объединений «Спецдожда» и Косинского трикотажного.

Сейчас необходимо добиться, чтобы каждый молодой труженник имел лицевой счет эффективности, а молодой специалист — личный творческий план. Пока лишь 15—20 процентов молодых труженников села соревнуются по лицевым счетам эффективности.

В 34 первичных комсомольских организациях работают советы молодых ученых и специалистов, объединяющие 7 тыс. человек. Необходимо в каждом коллективе создать атмосферу творчества, поиска резервов, соревнования, профессионального роста молодежи, развивать сотрудничество комитетов всех отраслей, предприятий и производственных коллективов. За два года заключено более 20 договоров сотрудничества, однако не все комсомольские организации довели их до завершения.

Докладчик подчеркнул важность глубокого изучения исторических решений XXVI съезда КПСС для прочного утверждения в сознании каждого молодого человека ясных перспектив и рубежей, которые предстоит взять.

В докладе и выступлениях секретарей комитетов ВЛКСМ школы № 42 И. Юловой, ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина А. Шаронова, председателя городского совета ВОИР Е. П. Карелина были подняты вопросы развития технического творчества, рационализаторского движения учащейся молодежи. Наряду с успехами здесь многое предстоит сделать: активизировать деятельность педагогических отделов, усилить шефскую помощь в укреплении материальной базы и организации работы кружков, в расширении сети школьных первичных организаций ВОИР.

На пленуме выступил первый секретарь горкома КПСС К. Д. Калинин. Он отметил, что комсомольцы и молодежь района обладают большими возможностями для умножения вклада в осуществление решений XXVI съезда КПСС. Самое активное участие должна принять молодежь в решении вопросов комплексной механизации и автоматизации производства, особенно вспомогательного, где трудится 45 проц рабочих. Это позволит удовлетворить потребности предприятий в кадрах.

Пленум ГК ВЛКСМ принял постановление, направленное на совершенствование работы комсомольских организаций по развитию научно-технического творчества молодежи, активизации борьбы за эффективность производства.

В ТЕ ТРУДНЫЕ ДНИ

К 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ПОД МОСКВОЙ

ДЕМЬЯНА Ивановича Савухина война застала в должности командира взвода. Ему, кадровому военному, участнику боев с басмачами в Средней Азии, имелся медаль «За боевые заслуги», казалось, что его место должно быть на переднем крае. Но рапорты об отправке в действующую армию возвращались от командования с короткой резолюцией «отказано». Линия фронта приближалась к столице.

На подразделение, в котором служил старший лейтенант, а затем капитан полк НКВД Д. И. Савухин, были возложены обязанности по охране Казанского вокзала, железнодорожных складов, мостов, обеспечению безопасности воинских перевозок. Одной из главных задач было обезвреживание вражеских лазутчиков — диверсантов. А потом, когда начался налет фашистской авиации, к ним прибавилась борьба с зажигательными бомбами, тушение пожаров.

Обстановка была напряженной, как и на фронте, — вспоминает Демьян Иванович. — В дни эвакуации столичных предприятий личному составу приходилось работать сутками, часто под бомбежкой.

Был такой случай, — рассказывает Д. И. Савухин. — Ранним утром из-под низких свинцовых облаков скользнул к вокзалу самолет врага. Ударил навстречу ему наши пулеметы. Потонула за самолетом хвост черной дыма, а чуть ниже его появилась белая точка парашюта. Летчик приземлился на железнодорожные пути. Когда его привели, он только непрерывно повторял: «Москва», «Москва». Попал фашист в Москву, да только не победителем, а жалким, перепуганным пленником.

В середине октября 41-го года напряжение еще более

усилилось. Участились налеты, активизировалась вражеская агентура. В один из вечеров, когда загулола фашистскими самолетами небо, все помпировали бомбы и вспыхнули пожары вокруг вокзала, Демьян Иванович увидел, как в небо с пристаниционных путей взвилась ракета. Где-то засел вражеский сигнальщик.

Взяв с собой группу бойцов, Савухин отправился на его поиски. Всюду обширили — нет подозрительных лиц. И только возле одной из стрелок возился человек в замаскированной одежде. Рабочий как рабочий. На вопрос, что он здесь делает, ответил, что послан смазывать стрелки. Да только помощник Савухина обратил внимание, что «налетит от рабочего» гарь. Решили проверить и при обыске обнаружили ракетницу. Оказался фашистским лазутчиком.

...Мы разговариваем с Демьяном Ивановичем у него дома в Малаховке. Лучи осеннего солнца, с трудом пробиваясь сквозь кроны сада, вспыхивают на золоте боевых наград. Ордена Красного Знамени и Красной Звезды вручены Д. И. Савухину за оборону столицы и за участие в последующих наступательных боях в Подмосковье. Дорогой реликвий считает Демьян Иванович и скромную медаль «За оборону Москвы».

В конце войны Демьян Иванович участвовал в ликвидации бандеровских банд в Закарпатье. Демобилизовался в 1954 году. Много лет потом трудился на станции Люберец-1. И на заслуженном отдыхе не отходил от общественной работы. А недавно Люберецкий ГК КПСС наградил его Почетной грамотой в честь 40-летия пребывания в рядах Ленинской партии.

Ф. ЕРОВОЙ.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ВАЖНЫЙ УЧАСТОК РАБОТЫ

Все больше места в повестке дня собраний партийной организации строительного управления № 1 треста «Центрвострострой» занимают вопросы состояния дел на строительстве сельских объектов.

Большой объем работ выполняется в племсовхозе «Ульянино», как отмечалось на состоявшемся недавно партийном собрании, участком, которым руководит коммунист В. Н. Мосиягин. Этот коллектив возвел здесь животноводческий комплекс на 1200 голов, начал строительство совхозной котельной.

— Нашей работе в «Ульянино», — сказал выступивший на собрании каменщик И. В. Калинин, — мешает нераспорядительность руководства АТК-1. — Большую часть заявок участка на перевозку стройматериалов автоколонна не выполняет. А это приводит к простым работам, срывает намеченных графиков строительных работ, расходует людей.

В то же время партийное собрание отметило, что многие вопросы в обеспечении сельских объектов механизмами под силу решить руководству, коммунистам управления.

С. ПЕТРОВ.

НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ТРЕБОВАНИЙ

Требования, выдвинутые XXVI съездом КПСС к угольной промышленности, нацеливают коллективы производственных предприятий и научно-исследовательских учреждений на укрепление взаимных связей, ускоренное внедрение достижений научно-технического прогресса.

В связи с этим идет реорганизация структуры головного в от-

расли Института горного дела им. А. А. Скочинского. Ход ее обсужден на заседании парткома. На нем также шел разговор о повышении персональной ответственности руководителей — коммунистов за порученные участки работы, усилении партийного влияния в отделах и лабораториях.

Н. СЕМЕНОВ.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Наездить труженников Люберецкого молочного завода на безусловное выполнение производственных заданий этого года — важная задача партийной организации предприятия. В этой связи партбюро завода большое внимание уделяет эффективности трудовой вахты в честь 40-летия победы под Москвой, которая значительно повысила производительную активность рабочих коллективов.

по инициативе коммунистов состоялось общее собрание коллектива. Были рассмотрены меры по обеспечению бесперебойной работы оборудования, автоматических линий основного производства на период трудовой вахты. Участник войны, член партбюро завода П. А. Сухов призвал весь коллектив хорошо подготовиться и организованно провести 5 декабря коммунистический субботник в честь знаменательной даты.

С. ПЕТРОВСКИЙ.

ПЕРВОТКРЫВАТЕЛЬ ПОДЗЕМНЫХ КЛАДОВЫХ



В числе передовиков Всесоюзного социалистического соревнования, допущенных к участию в конкурсе на соискание Государственных премий СССР 1981 года, — буровой мастер Речинского улного социального объединения бурения производственного объединения «Белоруснефть» кавалер орденов Ленина и Трудового Красного

Знамени А. З. Кузнецов. Алексей Захаров — один из первооткрывателей двух крупнейших в республике нефтяных месторождений — Тинковского и Восточно-Первомайского. Комсомольско-молодежная бригада, которую он возглавляет, пять лет завоевывала звание лучшей бригады по Мининстерству нефтяной и газовой промышленности. Выполнив задания десятой пятилетки в октябре 1979 года, она пробурнула сверх плана 3767 метров скважин.

И сейчас передовой коллектив работает ритмично, продолжает наращивать темпы проходки за счет умелого использования техники, рациональной организации труда, уплотнения рабочего времени.

НА СНИМКЕ: комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая А. З. Кузнецовым (третий слева).

Фото И. ЮДАША.
(Фотохроника ТАСС).

